

2025年咸宁市“社区文化节”(嘉鱼专场)暨嘉鱼县“新风市集”文明实践活动现场人潮如织

# 嘉鱼二乔公园上演欢乐盛宴

记者 叶子 庞贊  
赵忠志 毛亚轩

7月11日傍晚,当夕阳最后一抹余晖温柔地沉入三湖连江湖水深处,嘉鱼二乔公园却如同被点亮一般,迎来了比白日更为热烈的人潮与笑语,2025年咸宁市“社区文化节”(嘉鱼专场)暨嘉鱼县“新风市集”文明实践活动在这里拉开帷幕。人潮如织,灯火如昼,一场属于寻常巷陌的欢乐盛宴,正以最鲜活的姿态在湖光夜色里铺陈开来。



一开场,最诱人的香气便从厨艺大赛的擂台上弥漫开来。比赛由鱼岳镇的9个村(社区)参加,每个社区派1名群众代表出1-2个拿手菜。红烧肉色泽诱人,香煎小白刁外酥里嫩、辣子鸡香辣开胃,还有创意十足的荷塘三宝等家常小炒,引得围观人群食指大动,赞叹声、询问烹调秘诀的交谈声不绝于耳。评委们细细品尝,居民们热情试吃。这方小小的擂台,不仅较量着锅勺功夫,更氤氲着“家”的味道与邻里分享的融融暖意。

广场中心,拔河赛场上的呐喊声如惊涛拍岸,声浪激荡着整个湖滨。粗粝的麻绳紧绷如弦,两端队员足蹬地面,身体后倾,绳索每艰难移动一寸,都牵动围观人群的心弦。助威的呼喊声此起彼伏,一浪高过一浪。这力与力的抗衡,将“团结”二字熔炼得热辣滚烫。不远处的“旱地龙舟”赛道,则是节奏与协作的竞技场。队员们跨坐其上,以脚为桨,在整齐划一、震耳欲聋的“一、二!一、二!”号子声中奋力向前冲刺。数条色彩鲜艳的“龙舟”宛如贴着地面飞行,划破夏夜的热烈。跳绳比赛是孩子们的一方舞台,他们一个比一个身手敏捷,绳子在手中快速飞舞,欢声笑语在宁静的湖面上荡漾开来。

公园两侧,文明集市灯火通明,人潮涌动。文明集市活动设置摊位33个,内容涵盖抗洪精神宣讲、移风易俗宣传、文化惠民、家电补贴政策宣传、科学技术普及、老年人康养知识科普、科学育婴知识普及、急救知识科普、文明餐饮行为普及、妇女儿童权益保护知识普及、妇女创(就)业知识普及、社保、工伤、就业政策宣讲等。“我们今天安排了5名技术熟练的理发师义工为大家理发,忙得脚不沾地了。”嘉鱼县义工协会的爱心义剪摊位前,会长吕勇军正组织前来参加活动的居民有序排

队。嘉鱼县文旅局的文化惠民宣传摊位前,一件件精美的剪纸服装吸引着众多市民驻足。为了更好地展示服装,嘉鱼县剪纸协会和旗袍协会的会员一起,现场穿上服装走秀展示。

嘉鱼县委办工作人员分发国家安全知识宣传资料,普及国家安全知识。

健康社区行专区,嘉鱼县中医医院的专家们耐心地为市民进行义诊,为他们量血压、测血糖,解答健康疑问。一位大爷在体验完中医适宜技术后,竖起大拇指说:“这中医技术真神奇,按了几下,我这肩膀就轻松多了,希望以后多举办这样的活动!”嘉鱼县疾控中心、妇幼保健院和人民医院的医护人员也积极向市民普及儿童长高与营养膳食、女性健康等知识,发放宣传资料,守护着市民的健康。

心理集市则是一片宁静而温馨的天地。专业志愿者们与市民轻声交谈,通过心理咨询、欧卡探索等方式,帮助他们缓解压力、排解烦恼。一位年轻妈妈在参与完欧卡探索后,感慨地说:“原本我心里有些焦虑,和志愿者聊了之后,感觉好多了,这个活动真贴心。”

当天,各村(社区)还精心准备了各种社区才艺秀节目。当抗洪精神的宣讲声铿锵有力地响起,居民们自发围拢,凝神静听。宣讲员用最朴素真挚的语言,把抗洪精神巧妙编织进柴米油盐的日常生活,那些掷地有声的话语,如同夏夜星辰播撒的火种,悄然落入心田,点亮无数盏心灯。

夜色渐深,盛会终有散场之时。然而,居民们意犹未尽,许多人依然在如水月光下踏歌轻舞,流连忘返。

据悉,此次活动得到了多家单位支持:湖北省石花酿酒股份有限公司、通山县三界尖古树野生茶叶有限公司、高新区李堡桥兴旺养殖专业合作社、人保财险嘉鱼支公司。

